

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с. Виноградное

IKOILILE TOBOCTA

Выпуск №9 (сентябрь) 2014 год

1 сентября 2014 г. в МБОУ СОШ с. Виноградное была проведена традиционная торжественная линейка:

первыми на нее вышли первоклассники в сопровождении 11 класса.

Линейка открывалась выносом флагов и школьного знамени и гимном РФ, и РСО-Алания.

Директор школы Цугкиев Т.В. всех присутствующих поздравил с праздником и пожелал успехов в овладении знаниями. Светлана Шаликоевна в своем выступлении особенно отметила тех учеников, которые успешно закончили учебный год и вручила каждому из них *Похвальную грамоту*. Были зачитаны фамилии выпускников 11 класса поступивших в ВУЗы.

1 сентября — это праздник, поэтому учащиеся школы подготовили небольшие интересные номера, чтобы порадовать гостей: трогательное выступление первоклассников, учащиеся начальной школы из группы «Солнышко» исполнили музыкальный номер. 11 класс традиционно вручил подарки

первоклассникам.





Право дать первый звонок предоставили: ученику 11 класса - Кабисову Гураму и ученикам 1 класса Лохишвили Карине, Джелиевой Алане. Все двери распахнула нынче школа, Войдёте вы в просторный светлый класс. Пусть будет много ярких дней веселых, Ведь школа — это дом второй для вас. Мы знаем, непременно каждый станет Стране своей полезным, а пока Мы вам желаем крепких, прочных знаний, Что б лишь пятерки были в дневниках! Выпускники под дружные аплодисменты присутствующих повели первоклассников на первый урок мира, добра. Во 2-10 классах прошли традиционные классные часы.

Ну, что ж, положено начало...



5 сентября 2014 года во Владикавказе состоялось награждение победителей II (регионального) этапа IX конкурса «За нравственный подвиг учителя».

Приветствуя педагогов, первый заместитель министра образования и науки Республики Северная Осетия — Алания В.Б. Тотров отметил, что и при действующей в стране светской системе образования нельзя прошлое *<u>VЧИТЫВАТЬ</u>* народа, исторические культурные Поэтому уже девять лет Министерством образования и науки России совместно с религиозного Отделом образования

катехизации Русской Православной Церкви проводится Всероссийский конкурс в области педагогики, работы с детьми и молодежью «За нравственный подвиг учителя». Заместитель

министра сообщил, что межрегиональный этап этого конкурса (по Северо-Кавказскому федеральному округу) состоится в конце сентября также во Владикавказе.

Секретарь Владикавказской священник Савва Гаглоев епархии напомнил собравшимся о том, что в Осетии Церковь и система образования были всегда тесно связаны: священнослужители обучали горцев, духовенством был составлен осетинский алфавит, изданы первые осетинские книги.

Руководитель епархиального

Отдела религиозного образования и катехизации протоиерей Артемий Пономаренко кратко подвел итоги регионального этапа конкурса, особо отметив большую активность педагогов Моздокского района РСО-А.

Затем В.Б. Тотров, протоиерей Артемий Пономаренко и священник Савва Гаглоев вручили награды победителям регионального этапа.



В ходе церемонии награждения прозвучали выступления учащихся Владикавказской православной гимназии имени протоиерея Аксо Колиева.

В номинации «Лучшая программа духовно-нравственного и гражданскопатриотического воспитания детей и молодежи»:

«Патриотическое воспитание — важное направление урочной и внеурочной деятельности»;

Дипломом III степени была награждена — педагог-психолог нашей школы Кабисова Светлана Шаликоевна за работу «Мы разные, но мы вместе».



9.09.2014г. в 56 классе прошел классный час

«С книгой по жизни». Классный час подготовлен проведен u классным руководителем Кабисовой Светланой Шаликоевной совместно заведующей сельской библиотекой Дзуцевой Ольгой Борисовной.

Она рассказала ребятам о том, какова роль книг в жизни каждого человека, какими они бывают по содержанию.

Рассказала об историв возникновения книг.

Ею была подготовлена

небольшая выставка, где ребята могли ознакомиться не только с произведениями, которые изучают в школе, но и с другими авторами.

Учащиеся не только с интересом слушали, но и сами стали активными участниками беседы. Когда Ольга Борисовна начинала декламировать отрывки известных стихотворений, ребята хором подхватывали и читали стихотворения наизусть.

В завершении ребята сами прочли несколько стихотворений. «Бородино» прочитал Магаев Хазби, стих о книгах рассказала Валиева Ангелина. Остальные ребята активно приняли участие в дискуссии.

В завершении ребята поблагодарили Ольгу и Борисовну и попросили прийти еще раз.





Мы, ученицы 6 «б» класса Кандаурова Диана и Габуева Милена побывали в гостях у классного руководителя первого класса — Ушаковой Людмилы Зиновьевны и побеседовали с ней. Вот, что мы узнали:

Людмила Зиновьевна работает в школе уже почти сорок лет. Решила учителем стать ПО собственному желанию. Людмила Зиновьевна выпустила 10 классов. Рассказала о своем самом первом классе, который она учила в селе Малгобек. Зиновьевна Людмила говорит, что её самый первый класс был очень красивый, детей много классе. Они, **УЧИЛОСЬ** В давно конечно же.



выросли, получили образование, имеют семьи, работают.

У отца Людмилы Зиновьевны была машина. Однажды она села за руль, не справилась с управлением и врезалась в дерево. На следующий день она рассказала эту историю своему классу и один из учеников нарисовал

такой рисунок: «Людмила Зиновьевна за рулем поврежденной машины у дерева».

В этом году своих 17 учеников она привела первый класс, как когда-то, и будет их учит грамоте.

Пожелаем ей здоровья, удачи во всем и творческих успехов!!!



30 сентября в МБОУ СОШ с.Виноградное состоялся субботник в рамках акции «Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия!». Учащиеся с 5-по 11 класс

не только убрали школьную территорию, но и прилегающие к ней улицы. Участники субботника убирали

сухие ветки, подметали дорожки, приводили в порядок школьный двор... И учащиеся, и учителя с энтузиазмом присоединились к этой акции, так как считают, что наше село должно быть чистым и красивым.



Все работали дружно и весело!

Даргавс

Сегодня небольшое селение Даргавс практически безлюдно. А некогда этот город был центром жизни всего Тагаурского горного общества— отсюда берут свои истоки многие осетинские знатные фамилии.





Территория, которой располагается Даргавс, была заселена тысячи лет назад, поэтому не удивительно, что славится она архитектурных множеством памятников, наиболее интересный из которых — Город мертвых.

Город мертвых в Осетии — комплекс, состоящий из 99 склепов высотой в 2 или 4 этажа. Все строения можно разделить на три типа: надземные с пирамидальной или двускатной кровлей и полуподземные, частично врытые в склон.

Согласно историческим данным, этот «город» был возведен во время чумы. Согласно осетинской традиции того времени, единственным способом борьбы с чумой был следующий путь: вся семья уходила в собственный склеп, где и переживала чуму. Если кто-то выживал, то он навсегда уходил из родного аула.

Интересно то, что многоярусные склепы были дорогим «довольствием», доступным лишь богатым осетинам, поэтому их относительно мало — всего пятая часть.

То, что склепы прекрасно сохранились до наших дней, несомненно, следствие долгое время бытовавшей у

осетин легенды о том, что каждый, кто потревожит покой предков, умирает. Сегодня местные жители без страха проводят туристов к некрополю, однако, лишь в светлое время суток. Впрочем, раньше подобное суеверие было оправдано — никто не знал, сколько и как могут жить вредоносные микроорганизмы. Однако в XX веке, когда началось их изучение, территорию тщательно исследовали, провели множество анализов и установили, что сегодня склепы абсолютно безопасны.

С 1967 года начались археологические работы в городе мертвых. Ученые были щедро вознаграждены — уже в первые три года исследований им удалось составить крупную коллекцию из предметов культуры XVII-XIX веков.

Смерть для осетин была еще одним шагом в существовании души. Этим объясняется то, что хоронили осетин в гробах, похожих на ладьи, хотя крупных рек здесь нет.

Обнаруженные предметы позволили ученым сделать вывод, что Осетия находилась в контакте со своими соседями (в том числе и Россией), хотя прежде считалась, что она долгое время была изолирована из-за отсутствия дорог.

С вершины, на которой был устроен некрополь, открывается удивительной красоты вид: пики гор, ручьи у основания горы, средневековые сторожевые башни (в том числе и сторожевая баня Мансуровых — самая высокая в Осетии).

